



签名！宣讲！香港各界发起系列活动支持全国人大完善香港选举制度决定

新华社香港3月11日电(记者朱宇轩、万后德)香港各界人士及团体11日宣布,成立“撑全国人大决定 完善选举制度”连线(简称“连线”),发起宣传解读、全港大签名等系列活动,支持全国人大完善香港选举制度的决定。

十三届全国人大四次会议以高票表决通过《全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定》。香港各界人士及团体随后举行“连线”成立仪式暨新闻发布会,表示将通过摆设街站等方式向市民宣传讲解完善选举制度的必要性和重要性,并发起线上、线下签名活动,呼吁市民积极签名支持全国人大有关决定。

“连线”总召集人、全国人大常委会委员谭耀宗在北京表示,十分支持全国人大就完善香港选举制度作出的决定,这有利于维护香港长期繁荣稳定,希望市民积极参与“连线”发起的签名大行动。

香港民建联主席李慧琼表示,香港国安法实施后,香港社会由乱及治。等香港选举制度完善、“爱国者治港”原则真正落实后,香港政治生态也将由乱转治,更多有能力、有担当、有作为的爱国者能在不同层次参与管治香港。

香港新民主党主席叶刘淑仪表示,香港过去几年经历了很多风浪,立法会乱局导致很多深层次问题难以解决。全国人大这一决定有助于真正的爱国者参与香港的管治,有助于“一国两制”实践行稳致远,香港明天会更好。

香港工联会副理事长麦美娟表示,香港社会已经受够了政治争拗内耗,是时候完善特区选举制度,聚焦解决民生经济问题。工联会将做好宣传工作,向市民详细解释全国人大有关决定的内容和重要性。

香港中华总商会会长袁武表示,商界拥护、支持全国人大完善香港选举制度的决定。商界十分希望能有一个平和、稳定的营商环境,吸引投资者来港投资,只有这样才能改善香港的社会、经济和民生问题。



3月11日,在香港金钟,香港各界人士及团体举行“连线”成立仪式暨新闻发布会。 新华社记者王申摄

香港教育工作者联会主席黄锦良表示,

教联会全力支持全国人大决定。香港完善选举制度,本地学校能够回到和平宁静的环境,更加专注培养爱国爱港人才,这一切

都是贯彻“爱国者治港”原则的关键。教育工作者有责任推动国情教育、国安教育,让香港教育重回正轨。

特区政府官员支持全国人大决定

新华社香港3月11日电(记者丁梓懿)十三届全国人大四次会议以高票表决通过《全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定》,香港特区政府主要官员发表声明表示全力支持。

政务司司长张建宗表示,全国人大通过此项决定,为完善香港特区选举制度打下牢固基础,这是刻不容缓之举。全面落实“爱国者治港”根本原则,才能维护国家主权、安全和发展利益,有效落实中央对香港特区的全面管治权,以及维护宪法和基本法确立的宪制秩序,拨乱反正,正本清源,确保“一国两制”实践行稳致远、香港长治久安。

他表示,特区政府完全尊重中央对完善香港选举制度的主导权,并将全面配合及支持有关跟进工作,包括加强向公众解说,力争早日完成本地修法,并确保未来12个月各场重要选举有序顺利举行。

财政司司长陈茂波表示,全国人大的决定堵塞了当前选举制度漏洞,修正了香港政治和社会的发展路径。“爱国者治港”根本原则确保香港特区有效治理,让香港社会可以集中精力谋发展,并着力处理好深层次经济民生问题。

他表示,完善选举制度解决了香港正面的自身处理不了的困局,填补了香港在国家安全方面的短板,让香港可以有更稳固的基础继续繁荣发展、积极建设,不断提升市民生活质量。

律政司司长郑若骅认为,全国人大根据宪法、基本法、香港国安法和相关法律,以“决定+修法”的方式完善香港特区选举制度,完全合宪合法。

她表示,律政司会积极配合特区政府修订本地法例的工作,并致力协助特区政府妥善安排未来12个月的多场选举,落实执行全国人大的决定。

保安局局长李家超表示,将带领各纪律部队全面配合,继续坚定不移履行维护国家主权、安全和发展利益,以及维护香港繁荣稳定的职责。

警务处处长邓炳强表示,全国人大的决定将完善香港特区选举制度,确保“爱国者治港”,对香港社会稳定发展至为重要。警队将继续竭诚执法,坚守岗位,与其他纪律部队同心协力维持社会秩序,配合特区政府全面落实决定的相关工作。

此外,入境处、海关、惩教署、消防处、政府飞行服务队等多个纪律部队负责人也发表声明支持全国人大的决定。

两会 中国聚焦

香港由乱及治再迈关键一步!11日,十三届全国人大四次会议高票通过《全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定》。这是继2020年制定实施香港国安法后,国家完善香港特区法律和政治体制的又一重大举措。

消息传出,互联网瞬间刷屏。“感谢中央再为港解困!”“让反中乱港者彻底出局!”“爱国者治港,家和万事兴!”……神州各地热评如潮,香江之畔人心振奋。

全国人大这一重大举措弥补香港选举制度漏洞,落实“爱国者治港”原则,维护国家主权、安全、发展利益,推动“一国两制”实践行稳致远,确保香港繁荣稳定。

“此举拨乱反正,有助香港消除政治社会乱象,迈向良政善治,符合广大香港市民共同期待!”港区全国人大代表卢瑞安参与了决定审议、表决全过程,内心激动不已。

根据决定,香港特区选举委员会扩大到五个界别、1500人,负责选举行政长官候选人、立法会部分议员,以及提名行政长官候选人、立法会议员候选人等事宜;特区立法会议员增至每届90人;设立候选人资格审查委员会,负责审查并确认选举委员会委员候选人、行政长官候选人和立法会议员候选人等的资格。决定授权全国人大常委会修改香港基本法附件一、附件二。

中国大学台港澳研究中心主任齐鹏飞指出,有关制度安排有利于扩大香港社会均衡有序的政治参与,使代表性更广泛,将推动形成一套符合香港实际、有香港特色的新的民主选举制度。这是完善“一国两制”制度体系的重要内容。

决定通过之日,“撑”成为香港街头最热词汇,爱国爱港团体人士自发设立千余个街站,吸引了众多市民签名支持完善香港特区选举制度。

在幼稚园工作的陈莉说:“作为香港居民,我当然希望管理者是爱国的。让不爱国的人来管理,这个城市会很糟糕。”退休教师廖卓荣说:“全国人大的决定能让香港和谐、安定、繁荣,政府可以正常运作,老百姓安居乐业。”

“我和特区政府管治团队对决定表示坚定支持和由衷感谢。”香港特区行政长官林郑月娥当日发表声明表示,她深信在完善选举制度以落实“爱国者治港”原则,堵塞目前制度上的漏洞后,可有效解决近年立法会泛政治化和香港社会内耗不断的困局,从而用好香港的独特优势,并在中央的大力支持下拓展经济,改善民生。

新华社北京3月11日电

全国人大涉港决定助特区由乱及治

香港立法会:尊重和支持全国人大决定

新华社香港3月11日电香港特区立法会主席梁君彦11日发表声明,尊重和支持已获通过的全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定。

梁君彦希望,在全国人大常委会完成相关修改工作后,特区行政机关尽快将本地立法的草案提交立法会审议,使相关选举在未来12个月内能有序地举行。完善选举制度是

要确保由爱国人士治理香港,防止危害国家主权和安全、破坏香港繁荣稳定的事情发生。在理顺宪制秩序后,立法会将继续为香港市民谋求福祉。

立法会建制派议员发表联合声明表示,决定进一步消除香港选举制度机制方面存在的隐患和风险,对香港意义重大,确保了以爱国者为主体的“港人治港”,为“一国两制”实践行稳致远作出应有的贡献。

声明表示,他们将积极配合,尽快完成相关的工作,令香港可在新的规定下顺利举行各项选举。

香港各大政团:全力支持全国人大决定

据新华社香港3月11日电(记者丁梓懿、刘明洋)十三届全国人大四次会议高票表决通过《全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定》,香港各大政团纷纷表示全力支持和坚决拥护。他们表示,此次决定能有效堵塞选举制度漏洞,促进港人广泛均衡参与政治,并有助于确保社会集中精力解决经济民生等迫切问题,符合广大香港市民福祉。

香港民建联表示,全国人大作出决定是拨乱反正之举,体现了“爱国者治港、反中乱港者出局”的原则。相关决定调整选举委员会规模、组成和产生办法,能够形成一套符合香港实际情况、体现社会整体利益的选举制度,促进港人广泛均衡的政治参与,同时保证各级选举参选者均符合爱国者标准,有效维护宪法和基本法确立的宪制秩序。

此外,香港工联会、香港经民联、香港新民党、港自由党等各大政团均明确表态,将继续勇于担当,积极发声,当好坚定的爱国者,协助特区政府宣传全国人大决定,推动向公众的解说。同时还将全力配合本地立法相关工作,尽快落实全国人大作出的决定。

完善选举制度将让香港重现朝气活力

香港青年:要为这一重大转折加油助力

新华社香港3月10日电(记者苏万明、方栋、周文其)开展“爱国者治港”民意调查,到街区摆街站,收集市民签名……香港团体“青年研香港”召集人陈志豪最近很忙。他说,完善选举制度将让香港社会告别乱象,再现朝气和活力,香港年轻人要为这一重大转折加油助力。

令他欣慰的是,民意调查和街站签名活动都显示,越来越多市民加入支持完善特区选举制度的行列。他说,越来越多市民认识到来,近年来香港社会乱象不断,一个重要原因之一就是选举制度出了问题,反中乱港分子进入特区管治架构。“只有完善选举制度,杜绝乱港者窃居治理岗位,香港才能重现光彩。”

同样的主题民调也在紫荆研究院展开。结果显示,八成以上受访市民认同必须坚持“爱国者治港”原则,近七成市民支持中央依法完善香港选举制度。

香港青年陈新军在香港国际机场工作,每天5时30分起床,晚上7时30分才下班。“修例风波”期间,他频繁经历暴徒堵路,还数次目睹暴徒行凶。痛苦、恐惧的经历,一度给他造成了心理阴影。

虽然每天工作非常疲惫,但当得知中央出手完善香港选举制度后,陈新军仍坚持每天制作、发送电子海报,呼吁朋友和街坊支

持。“‘修例风波’是香港的悲剧,导致香港百业萧条、民不聊生。追根究底,选举乱象是一大原因。”他说。

近年来,香港特区立法会、区议会的种种乱象,如部分区议员支持街头“黑暴”,部分立法会议员疯狂“拉布”“揽炒”,让香港市民深恶痛绝。香港不少青年议员非常赞同中央完善香港选举制度,并努力争取更多市民支持。

香港特区立法会议员周浩鼎在收集意见时发现,越来越多的香港市民支持中央正本清源的措施,如出台香港国安法和完善选举制度等。周浩鼎说,反对派利用立法会席位,勾结外部势力,乞求外国制裁香港,如不及时堵塞这个大漏洞,香港将跌入深渊。

“完善香港的选举制度非常重要和紧迫。”香港葵青区区议员郭芙蓉说,2019年香港区议会选举之后,一些勾结外国势力、支持“黑暴”“揽炒”“港独”的人竟然也当选了区议员。很多区议会从此不能理性讨论、造福市民,沦为“揽炒派”胡作非为的场所。“这种现象很可怕!完善选举制度,香港才会展现新气象”。

青年是香港的未来。许多教育界青年认为,完善香港选举制度、落实“爱国者治

港”原则,有助于校园恢复平静,建议特区政府同时展开课程改革及加强培训,为“爱国者治港”培育兼具爱国情怀和治理才能的人。

“此次中央出手,将有助于稳定社会环境,给予学生一个安宁的学习环境,培育正面的价值观。”香港教联会副主席、青年教师穆家骏说。近期在课堂上,他结合香港本地实践与国际通行惯例,向学生介绍完善香港选举制度的正当性与必要性。

全国港澳研究会理事、香港将军澳岛中学校长邓飞表示,近年来,香港教育界及大量教师学生被卷入“政治漩涡”。完善选举制度将有助于教育工作者回归教学初心,专注提高学生综合素质,挽回家长对教师和学校的信心。

连日来,越来越多香港青年群体纷纷发声,支持中央完善香港选举制度。

香港青年民建联表示,香港的“黑暴”分子及“揽炒派”一直图谋通过选举制度漏洞窃取立法会多数议席,最终令特区政府瘫痪,企图让香港社会陷入危机。完善特区选举制度、落实“爱国者治港”原则,才能令香港长治久安,青年民建联将继续支持完善选举的措施顺利在香港落地实施。

香港青年联会表示,完善特区选举制度有助于香港正本清源、重回正轨。

港人港语:

完善香港选举制度 拓展民生发展空间

完善香港特区选举制度是今年全国两会的热点话题。多位香港政界人士近日表示,只有落实“爱国者治港”原则,香港才能走出政治内耗的泥潭,回归发展经济、改善民生的正确轨道,真正融入国家发展大局,搭上民族复兴的高速列车,拓宽香港的发展空间。

全国人大常委会委员谭耀宗表示,回归以来香港经历的风风雨雨告诉我们,由于没有落实好“爱国者治港”原则,香港选举制度的漏洞已经成为社会内耗的一大根源,成为香港经济、法治、民生发展的桎梏,香港社会无法集中精力解决经济社会深层次问题,最终受害的是香港市民。

谭耀宗表示,只有完善选举制度,才能选出诚信诚意为国家、为香港社会服务的人,香港经济社会才能得到健康有序的发展,有利于解决贫富差距、住房、青年人向上流动等深层次矛盾。他强调,“爱国者治港”并非一言堂,并非不允许有不同的声音,相关制度具有包容性。

港区全国人大代表李君豪表示,完善香港选举制度对结束香港长期以来的政治争拗、巩固香港国际金融中心地位具有重要意义。香港国安法实施以来,国际投资者继续看好香港资本市场,银行体系的总结余升至近4年来的高位。他表示,相信在国家的大力支持下,香港仍然可以凭借自身优势,继续为国家现代化建设和金融双向开放发挥不可替代的作用。

香港特区行政会议成员张国钧表示,多年来,乱港势力一直利用选举制度漏洞占据立法会部分议席,阻挠特区政府施政,使得众多涉及重大民生和发展的政策不能顺利实施,经济社会深层次问题长期得不到解决,完善选举制度将结束这一乱局。

香港工商总会首席会长江达可表示,香港以往赖以成功的“秘诀”就在于是一个“经济城市”而非“政治城市”,以尊重法治、治安良好吸引世界各地投资者。中央将“爱国者治港”原则落到实处,有利于维护优良的营商环境,强化香港国际金融、商贸中心的地位和优势。他强调,完善香港选举制度也为香港社会集中精力发展经济、抓住国家“十四五”规划带来的重大机遇。

(记者刘明洋)据新华社香港3月11日电